

# EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

Suscripción: Almería: 1'50 pts  
al mes, provincia: 5 pts. trimestre.

La correspondencia al Administrador  
don Ramón Barranco.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE  
LOPEZ ORTIZ.

Consulta diaria de tres á cinco tarde.

Sebastián Pérez I y Príncipe 14.

Para los pobres en la Farmacia  
Central de once á doce mañana.

## LA MENDICIDAD

Visible es en alto grado el espectáculo que cotidianamente ofrece por todas partes á nuestra vista bajo el triste aspecto de la miseria que, ostentando su demacración y desolación, se dedica á la mendicidad.

A profundas reflexiones se presta la consideración de las causas originarias de esta llaga social, y el ánimo de toda persona en cuyo corazón germina un átomo de nobleza, se entristece de dolor ante desventuras tanta, y se consterna ante graves consecuencias que frecuentemente se deducen de esas reflexiones.

La mendicidad!... Tan conocidos como ineficaces son los medios que generalmente vienen empleando tantas personas se dedican al porro de los desvalidos ancianos, ya sea por iniciativa particular, ya revistan el carácter de miembros de alguna sociedad filantrópica; pues siempre, y en todo caso, solo consigue conjurar las lágrimas de un día, para que al siguiente sean aquellas más acerbas, y más punzantes las anheladas del hambre ó del dolor.

Por eso no tratamos de necesidades aparentes que pululan desvergonzadas, de necesidades más ó menos supuestas con fingidas deformidades y quererosos andrajos, de esas que, á despecho de las autoridades, se encuentran, no solo toleradas sino consentidas, á las de los templos y en medio de la vía pública, sino de las verdaderas que existen olvidadas ó incógnitas en el oscuro y mísero asilo que las alberga.

Y al referirnos á esa clase de necesidades, consideramos que cuantos esfuerzos se intenten por los hombres individual ó colectivamente, con el fin de extinguir la mendicidad de los ancianos por medio de sociedades que prodigan la caridad bajo diversas formas, serán estériles si á la vez, y como preferente objeto, no se proponen atacar el mal en su origen, dedicando su actividad, su celo y sus recursos morales y materiales á determinar sus causas, analizar y aislar sus gérmenes, procurando evitar cuidadosamente el contagio.

La caridad, que es, á todas luces, la más hermosa de las virtudes, y cuyos resultados son sublimes cuando está bien entendida y mejor practicada, puede convertirse en letal veneno si se desvirtúa ó falsea en su aplicación, sucediendo, por desgracia, con harta frecuencia, que el óbolo depositado con la más santa intención en el mano de un mendigo, en

el capillo de un demandado, en la bandeja petitoria de un átrio ó en la administración de una rifa, pasa con la mayor candidez, cuando no con la más grande hipocresía, á engrosar el peculio de alguna parcialidad ó colectividad enriquecida á expensas de la caridad ajena.

## LOS TRIBUNALES y las elecciones

Conocen nuestros lectores la orden-circular de la Audiencia de Granada.

Por ella se previene á los jueces que suspendan todo procedimiento judicial incoado contra alcaldes y concejales y se abstengan de la incoación de otros nuevos.

Trátase con esa orden-circular de garantizar la pureza del sufragio.

Quiere evitarse con ella que el poder judicial se utilice por los políticos como arma de combate.

La finalidad que los respetables magistrados de la Territorial persiguen, no puede ser más democrática, ni más propia de los pueblos que aman el progreso.

Y por eso, precisamente por eso, por democrática y progresiva, "El Radical", la ha condenado al desprecio del silencio.

Si los suscriptores de ese diario no leyese nada más que lo que en él se escribe, á estas horas ignorarían todos, las saludables advertencias que la audiencia granadina hace á sus subordinados.

Ignorarían ese gran paso dado por la primera autoridad judicial de nuestro territorio, en pró de la regeneración de las costumbres políticas.

Es mucho periódico el de los republicanos.

Es mucho el tupé de esos retrógrados con gorro frigio.

La Audiencia de Almería, rivalizando en celo con su superior gerárquico inmediato, también ha dirigido á los jueces de la provincia una carta-circular inspirada en los propósitos de los de aquella.

El Sr. Collado previene á las autoridades de su mando; que se abstengan con el más exquisito cuidado, de poner la justicia al servicio de intereses electorales y les anuncia que procederá con el mayor rigor si, desgraciadamente, alguna incurriese en suspensiones municipales ó ejecutare acto alguno que denunciase su intervención en asuntos políticos.

Ponemos el hecho en conocimiento de "El Radical", de ese periódico enamorado hoy de Mena, ayer de Bustos, antes de López Rull y siempre de los que empuñan las riendas del Poder.

¿No podrá el republicano diario dedicar un suelto encomiástico á tan conveniente disposición?

¿Es que el parche de su bombo lo ocupa todo el inclito, el moral, el regenerador Mena?

## Que de cosas le dirían

Mena, está farruco.  
Parece propuesto á dar lecciones de radicalismos al propio "Radical", su compadre.

Cosa que después de todo no tiene mérito, porque... ¡es tarea tan fácil para cualquiera!..

Decíamos que Mena está farruco.  
Y enérgico.

¿Mentira parece que en cuerpo tan endeble se alojen arrestos tan grandes!

Mena ha decretado la muerte de los

ayuntamientos de Nacimiento é Instinción, la de los alcaldes de Velefique y Senés y la del alcalde y primer teniente de Laujar.

¡Ave Maria Purísima!  
¡El Señor nos pille confesados en estos momentos!

Ni el caballo de Atila fué más acolorador que este gobernadorcillo huercaleño.

Y después de todo ¿para qué le sirve el destrozo?

En Senés y Velefique, cualquiera de los concejales que designen para alcalde ¡no ha de ser suyo!

En Instinción y Nacimiento ¡no tiene un voto!

Y en Laujar, Nacimiento, Instinción, Velefique y Senés todos los suspensos se reintegrarán en sus cargos dentro de unos días.

Mala noche y parir hembra.  
Dirá entonces el de cuerpo endeble y arrestos grandes.

Mi muger ha malparido... le argumentaremos nosotros.

¿Y los suspensos?  
¡Ah! los suspensos no podrán decir nada.

La carcajada les impedirá articular palabra.

¡Que si pudieran!...  
¡Que de cosas le dirían!

## Notas cómicas

¡Feria mañanál! ¡Pardiez!  
¡Toros! ¡Bailes! Considero que esta vez llegó su vez á los que tengan dinero.

Lectora, si tu lo tienes, y me lo quieres prestar de esos y otros muchos bienes te convidó á disfrutar.

Pero, lectora, sino poca diversión tendremos; tu no lo tienes ni yo, luego ninguno tenemos.

Si te puedo convidar, pues dinero no precisa á las músicas del mar y al refresco de la brisa.

Y en algún banco escondido del desierto Malcón, yo regalaré tu oído con poética narración.

Verás la noche pasar sin esas penas sentir que causa el ambicionar y que tanto hacen sufrir.

Si López Rull da á las fuentes agua, lo que yo no espero, verás como sonrientes y con ruido placentero

bordan las flores con perlas que de los arroyos nacen; pero que al ir á cojerlas como lluvia se deshacen

así como la ilusión pierde, al tocarla, su encanto y deja en el corazón las tristes huellas del llanto.

Ya verás tu que Almería en un hermoso joyero guarda joyas... de poesía para él que está sin dinero.

Iremos al Malecón sin que el bolsillo se agravia y gozará el corazón, aunque el estómago rabie.

No; de política, no.  
Confieso que me corté cuando anhelante esperé una orden que no se dió.

Vino una orden; pero ajena al deseo pecaminoso y respetarla es forzoso:

¡envaine usted, señor Mena!  
FEDER SPIEGEL.

## A CUATRO PIES

Es verdad, no nos place el criterio democrático de "El Radical", porque "eso", ni es criterio ni en serio puede tomarse.

"Eso", él mismo lo define: es una cosa "que anda en cuatro pies", y dirige los pasos hacia el lado del tirón de bridas.

¿Quién es hoy el ginete?  
¿El regenerador Mena?

Pues ya conocemos las huellas que en el polvo del camino dejarán las bases de sustentación de "El Radical".

Ya lo estamos viendo galopar hacia las conveniencias del gobernador interino, con la vista fija en los favores que persigue como premio á los servicios prestados.

¿Y á esto llama criterio democrático el diario de la mañana!

¡Valiente criterio y valiente democracia!

Llamárale ambición y estaría justificado.

¿Pero... criterio!

¿Que entenderán los genios por estas cosas!

¿Es de hombres de criterio el estar al lado del arrendatario de aguas y enfrente de una población sedienta, de una vega que perece y de los obreros que la sequía condena á las miserias del hambre?

¿Es de periodistas con criterio el defender los abusos electorales, poniéndose al lado de un gobernador como Mena?

¿Es de políticos con criterio revolucionario (pour rire) el ser docil instrumento del poder, á cambio de las tolerancias que puedan obtenerse para sacar de las urnas, no un acta, sino un ridículo puñado de votos?

Esto no es nada que á criterio huelga.

Lleva razón "El Radical".  
Es una cosa que anda á cuatro pies.

## DE CORREOS

El Sr. Administrador de los de esta ciudad, nos dirige una atenta carta, en contestación al suelto publicado en el número de EL REGIONAL, correspondiente al día 15 de los corrientes

En ella nos participa el digno funcionario, que con fecha 11 del presente mes le manifiesta el subalterno de Alhama que el alcalde de Alicún había nombrado cartero á un individuo que no sabe leer ni escribir; y que por tanto, á la conducción de Canjáyar le había ordenado no entregara la correspondencia ni los certificados á dicho cartero, no haciendo caso el mencionado alcalde del oficio en que se le prevenía que nombrara una persona idónea para desempeñar el cargo.

De ello se dió cuenta al Gobernador civil para que resolviera en justicia y el Gobernador civil no ha resuelto todavía.

Esto se debe al caciquismo del señor Giménez Ramirez, según "El Radical", y es precisamente el Sr. Giménez Ramirez quien sufre la pérdida de la correspondencia.

Véase como hay mucha frescura, á pesar de las ardientes caricias que nos hace Febo.

Y... ¿para qué insistir? ¡Ya nos conocemos todos!

## ¡Caramba!

Hemos visto un modelo sintáctico, ortográfico y sociológico, engendrado y parido en el Gobierno civil de la provincia.

Es la cesantía de algunos vocales del Consejo de Agricultura, Industria y Comercio, que retrata de cuerpo entero al gobernador interino, dicho sea con el respeto debido al cargo.

Dice:  
"Atendiendo á que el desempeño de cargos honoríficos, no retribuidos. (Señor Mena, por eso no son retribuidos) suelen producir á la larga molestias que siempre deben evitarse, he acordado (consigo mismo ¿eh?) por decreto de este día, haciendo uso de las facultades (y aun abuso de ellas, como vamos á ver) que me confiere el R. D. de 26 de Junio de 1874; (1874, piadosamente pensando porque el último número está enmendado y sin salvar la enmienda) disponer que cese V. como Vocal (con consonante mayúscula) electivo del Consejo de Agricultura, Industria y Comercio de esta provincia."

¿Y por que no trata V. S. señor Gobernador, de tu por tu á esos vocales con V, mayúscula? Ya que les quita el V. S que es lo menos que podía darles, porque algunos tienen más y que envía oficios encomendados, debió llegar al último extremo de democracia mal entendida.

El Sr. Mena se condena á sí mismo al decir que los cargos honoríficos y no retribuidos (!!) causan molestias, porque ha sido largos, larguísimos años ocupante de puestos de esa especie y en verdad que ha causado molestias, disgustos y perjuicios y bueno es que el señor Mena reconozca que debieron evitarse. También sería justo relevar á su jefe, el barón sagrado, del cargo honorífico y no retribuido de diputado; pero todo se andará ¿no es cierto?

Entre los vocales cesantes están el primer contribuyente de la provincia, el ilustrado médico y propietario D. Baldomero García Blanes, cuya rectitud es bien notoria, y otras personas que por su carrera, por su posición y por las muchas garantías que ofrecen, ocupaban dignamente su puesto.

¿Quién va á reemplazarlos?  
Aun no lo sabemos; pero nos basta con recordar el refrán que dice "de tal palo tal astilla y como conocemos el palo...."

¿Pero á que obedecen esas cesantías?  
¿Es que el Sr. Mena, ya que no puede dejar memoria de su interinidad, decapitando ayuntamientos satisface la rabia que le produce su impotencia, sacrificando vocales del Consejo de Agricultura, Industria y Comercio?

¿Como que de ese Consejo solo hay un paso á las vocalías de las Juntas de Obras del Puerto, de la Provincial de Pósitos y de otras gangas ó de otras Juntas!

Pues que ¿creían ustedes que el señor Mena se chupa el dedo, sueña panaderías y anda sin saber donde le aprieta el zapato?

¡Ca, hombre, cal!  
Estará un poquillo descalzo en Gramática Castellana, por que él no se preocupa de esas cosas; pero en Gramática Parda, ya pueden echarle á las barbas huercaleños.

¡Sea enhorabuena D. Vicente! ¡Aproveche V. S. el tiempo y á devorar vocales ya que han puesto el nollí me tange-re sobre las consonantes!

Pues mire usted que si llegara el día de resignar el cargo, sin haber hecho un par de docenas de apolacadas ¡nos habíamos lucido!

# CRONICA FRUTERA

No se pueden hacer observaciones atinadas en el termómetro de las ventas uveras.

Es muy expuesta á error la lectura de la columna de ese aparato.

Oscila tanto el líquido metálico y con tal rapidez asciende y baja, que se hace difícil fijar con cierta exactitud sus indicaciones.

Por esto, ayer nos refocilábamos con los precios conocidos y hoy hemos de renegar de los que se conocen.

Los mercados actualmente se encuentran mal.

Y lo que es peor, no tienen tendencia aparente de mejorar.

El Sr. Castellano, consignatario del vapor FIX, del que tenemos manifestado que vendió su cargamento en Newcastle á los trece días de haber zarpado de este puerto, se dirige á la "Crónica Meridional", para participar "urbi et orbe", que dicho vapor no es de poco andar, y que su arribada al puerto inglés citado la hizo el día 4 del corriente.

En nada desvirtúa el dicho del señor Castellano la rotunda afirmación por nosotros sentada.

Registramos un hecho, no discutimos las condiciones marítimas del FIX.

Y el hecho en pie queda.

Nuestras CRONICAS FRUTERAS, las inspiramos en el sentido de la mayor rectitud.

Deseamos que se acepten por imparciales y para eso al escribirlas ponemos nuestra mente en el bien del país. Nos olvidamos de todo afecto, cuando de esta gran riqueza uvera, de la que depende al 90 por ciento del bienestar de Almería, se ocupa nuestra pluma.

Peró nosotros no somos infalibles y con muy buena fé podemos equivocarnos.

Eso lo sabemos.

Y por saberlo, rogamos al Sr. Castellano, rogamos á todos los uveros, que nos adviertan de nuestros errores.

Para rectificarlos inmediatamente que se nos prueben.

Han comenzado á embarcarse alguna partidas de uvas legítimas. Se esperan impacientemente los telegramas de ventas en Londres. La desanimación entre los parraleros está muy acentuada.

## LO EXIGE EL HONOR

Dispuestos siempre á contribuir con todas nuestras energías á la defensa de toda causa justa y sobre todo, si es humanitaria, oímos con la atención debida la denuncia que se nos hizo, referente á deficiencias en la casa de socorro "La Cruz Blanca", y allá nos fuimos, pensando que la situación no sería tan desesperada como se nos había asegurado.

En efecto: el denunciante había sido parco en la pintura de la realidad. Recorrimos las desmanteladas habitaciones de la casa de la Plaza de Pavia, donde se halla instalado el benéfico establecimiento y sentimos las tristes amarguras del desencanto.

Armarios sin arsenal quirúrgico, tarros vacíos, miseria y pobreza por doquier; esto vimos en nuestra visita de inspección.

Preguntamos al practicante de guardia y con desesperante tristeza nos dijo que allí se carecía de gasas antisépticas, de vendajes, de algodones, de botiquín; de todo, al extremo de no poder atender á los heridos.

La otra tarde—nos dijo el referido empleado—trajeron al obrero Agapito Ortiz y á no ser por un alma piadosa que envió á comprar vendas, no hubiéramos podido curarle, y este caso se repite á diario.

Las palabras de nuestro interlocutor nos indignaron, pues es inconcebible que por economía de unas cuantas pesetas se tenga abandonada una institución tan humana y que tan positivos servicios presta á la sociedad en general y en particular á esa inmensa masa de

obrerros, que á diario acude á las faenas del puerto, á los trabajos de las canteras y á los talleres de barrillería, en busca del propio sustento y del pan de sus familias y que en la lucha por el trabajo es víctima de frecuentes accidentes.

Continuar desatendiendo la casa de socorro "La Cruz Blanca", sería inhumano y vergonzoso para Almería. Hay que prestarle todos los auxilios que necesita para poder cumplir su misión. Hay que destinar á obras útiles el mucho dinero que se despilfarra en lo innecesario y hasta en lo inútil. Se impone la necesidad de que no se repita el hecho bochornoso de no poder curar á los heridos por falta de medios.

Lo exige el más santo de los deberes sociales: lo demanda el honor de Almería.

## VAPORES FRUTEROS Para Liverpool



El acreditado vapor VITO estará en este puerto el viernes 18 y saldrá tan pronto llene el poco hueco que trae para Liverpool directo.

Agente, M. BERJÓN.

## NOTAS POLÍTICAS

Con el anuncio del decreto de disolución de las Cortes actuales y convocatoria de las venideras, ha coincidido desusado movimiento político en las oficinas del gobierno civil.

.....Tantas idas y venidas,—quiero amiga que me diga—¿son de alguna utilidad?

El Sr. Gonzalez Tamarit, representante en Almería del Sr. Navarro Ramirez, ha publicado en "La Crónica Meridional", una carta del Conde de Bernar en la que se manifiesta que el único que con la aprobación del Sr. Maura trata de presentar su candidatura de Diputado por esta circunscripción es el expresado jefe del Sr. Gonzalez Tamarit.

Consideramos de oportunidad la epístola.

Para el maurista Sr. Belver

Los conservadores que con el nombre de villaverdistas continúan la historia política del inolvidable Cánovas del Castillo, sin las regresiones ultramontanas que el maurismo le ha impreso, tienen también un candidato por esta circunscripción.

Peró que no necesita de epístolas.

Por ser indiscutible.

El meeting republicano de Gergal, que no sabemos como ni por qué resultó preparatorio de la pretendida decapitación del ayuntamiento de aquel pueblo, ha resultado ineficaz para los efectos que se perseguían.

Aquellos ediles siguen á pie firme. Porque tienen raíces.

Contra las que nada vale ni la hidra revolucionaria de los radicales, ni las iras menescas del menesco Mena.

Nuevas decapitaciones se preparan. Estén tranquilos los alcaldes. El sable de Mena esta mellado.

## Plaza de Toros de Almería

### AVISO

Se abre á concurso público la provisión del ambigü de la Plaza de Toros en las dos próximas novilladas que han de celebrarse los días 22 y 23 del actual, que será adjudicado al pliego más benéfico. Las proposiciones se presentarán por escrito desde las 4 á las 7 de la tarde del sábado próximo, en el domicilio de la empresa, paseo del Principé Alfonso, número 46.

Las entradas á la plaza de los expendedores del ambigü, serán de cuenta del adjudicado. La cantidad en que se adjudique será entregada en el momento del remate.

Almería 17 de Agosto de 1905.

La Empresa.

### Espectáculos

## DE TEATROS

### En Variedades

La sala del teatro del boulevard ofrecía anoche un golpe de vista verdaderamente magnífico, viéndose en todas las localidades muchas y muy hermosas mujeres.

El artista fregoliano, Mr. Torecki, se impuso á los espectadores con la fuerza irresistible de su admirable arte.

Mr. Torecki es un artista complet, pues aparte de la prodigiosa rapidez con que ejecuta las transformaciones, tiene gracia natural é ingenio sobrado para hacer agradable la serie de monólogos y cantabiles con que salpica su meritisima labor.

Cada transformación valió al Sr. Torecki una calurosa ovación y al final vióse obligado el genial artista á presentarse multitud de veces en la escena para recoger el premio de su trabajo.

Una nuestro apasionado entusiasta á los muchos que anoche escuchó el distinguido transformista.

### En los Jardinillos

También fué «noche buena» la noche de ayer para la empresa del simpático teatro de verano.

La hermosa Mariucha, ha sido proclamada reina indiscutible y sus muchos y voluntarios vasallos, la prodigan cada vez que se exhibe calurosas demostraciones de pleitesía.

El trío Moreno, triunfó desde el primer momento, escuchando repetidas ovaciones y viéndose obligadas las simpáticas artistas á repetir los números de su repertorio.

Seguramente que el notable trío proporcionará muchos ingresos á la empresa.

### Pascualini

Mañana se inaugurará en la Plaza Circular este cinematógrafo, del que tenemos las mejores noticias.

La perfección de las cintas y la firmeza de la luz harán que el público quede completamente satisfecho.

Es la última palabra en esta clase de aparatos.

## Registros mineros

D. Francisco G. Rodríguez, vecino de Madrid, solicita la propiedad de 12 pertenencias mineras, con el nombre de «Consuelo» de mineral de hierro, sitas en el paraje Calares de Tabernas, término de Tabernas.

D. Diego Navarro Malero vecino de esta capital, la de 12 pertenencias, con el nombre de «San Diego», de mineral de hierro, sitas en el paraje Cerro de la Cueva de Oafres término de Enix.

## Movimiento marítimo

Baques entrados ayer en nuestro puerto, sus mercancías y procedencias:

Vapor español, «Játiva», de Málaga, con carga general.

Id. id. «Felisa» de Málaga, con id.

DESPACHADOS

Vapor español, «Játiva», para Cartagena, con carga general.

Id. id. «Felisa», para Barcelona y escalas, con id.

Balandra «Lucera», para Garrucha con cargamento de mineral.

## Jueces municipales suplentes

La Audiencia Territorial de Granada, ha nombrado los siguientes para el presente bienio.

### Partido de Almería

De Almería, D. Miguel Naveros Burgos.

Pechina, D. Miguel Mayol Horta, Roquetas, D. José Quesada Garcia. Santafé de Mondújar, Don Manuel González Roiz.

Rioja, D. Francisco Garcia Salas. Benahadax, D. Manuel Sánchez Capel.

Gádor, D. Ciriano Amate Salas. Felix, D. Manuel Gracian Martínez. Viator, D. José Casas Novi.

### Partido de Berja

Berja, D. Juan Sánchez Bertranco. Benimar, D. Francisco Sánchez Roiz. Darrical, D. Francisco Manrique Enciso.

Dalias, D. Francisco Alvarez Callejón. Adra, D. Joaquín Martín de Zifra.

### Partido de Purchena

Purchena, D. José Acosta Casquet. Alcontar, D. Pedro Moreno Garcia. Baccars, D. Francisco Colacios Pando.

Bayerque, D. José María Corral Vergara.

Cóbdar, D. Juan José Capel Sarralles. Cercos, D. Juan Saenz Díez. Lijar, D. Amador Martínez. Licar, D. Federico Pérez López. Mecal, D. Antonio Sánchez Rueda. Serón, D. Francisco Domene Llorente.

Sierro, D. Serafín Sales Sicilia. Tijole, D. Gonzalo Szlazer Garrido.

### Firmas conocidas

## ALMAS GEMELAS

El fin de unas relaciones muy largas era inevitable, hacia tres días que ella, por causas imposibles de averiguar, le mostraba un desdén que le llegaba al corazón, matando en él sueños hermosos y proyectos tentadores.

Pepe estaba por esto indignado, su indignación era muy justa.

La noche anterior al salir del teatro, vió á Carmen que al advertir su presencia aligeró el paso con la más expresiva muestra de desdén.

El brusco cambio advertido en el proceder de Carmen sumió á Pepe en mil confusiones, que si á veces le indignaban, como hemos dicho, otras le sujetaban un desprecio que inútilmente quería ser sincero.

Nuestro protagonista, joven, doctor en ciencias y diputado por una importante circunscripción, no comprendía cambio semejante en su adorada, y por eso decía con los términos políticos que le sugería la costumbre: La solución es incierta, pero la crisis creo segura; presentaré mi dimisión y ¡quién sabe...!

¡La política de las mujeres es más complicada que la política del Parlamento!

—...Ella se casa y la vida de la corte me ahoga... ¿Por qué no olvidar á una y á otra? En la mujer hallé inconstancia y mentira, en la política hallaré lo mismo que en la mujer. ¿Para que luchar por tan ruin posesión? Mi casita del pueblo sombreada por los parrales, visitada constantemente por las palomas y festejada con los cantos de los ruiseñores y jilgueros, es buen sitio para olvidar...

Si; esta misma tarde salgo de Madrid... Vacilar sería retirar una dimisión presentada con carácter de irrevocable.

—Señorita, ¿le molesta el vienteillo que entra?

—No, no; caballero, prefiero poder contemplar libremente el paisaje.

—Por lo mismo había ya abierto á ventanilla; esas nubes nevadas, esa vegetación lozana de los valles y ese conjunto de accidentes naturales me entusiasman.

—Usted es un amante de la naturaleza.

—De la naturaleza mientras no está desfigurada por el hombre. Orea usted, señorita, que el hombre destruye la belleza de todo cuanto toca.

—Es extraño que usted...

—¿La sorprenden mis manifestaciones?

—Francamente, si; hay pocas almas jóvenes que sepan apreciar las grandezas de la naturaleza sin artificios; las grandes capitales seducen, verdaderamente es extraño.

—El hombre lo desfigura todo, hasta los efectos.

—Es cierto.

—¿Lo afirma usted con pens?

—Unplables de ello son recuerdos que aunque quiero no puedo extinguir.

—La ausencia es un remedio.

—Por eso voy á un pueblito risueño de los Pirineos, donde viviré con mi abuelita, una señora tan anciana como cariñosa.

—El mismo origen tiene mi viaje á un pueblo de Aragón, donde me espera una madre que no se separará de su hijo.

—¿De manera que somos dos desengañados?

—No del todo.

—¿Cómo?

—Cuando una esperanza llama á nuestra alma, sería absurdo no atenderle; yo tengo que modificar mi apreciaciones.

—Empezar á dudas es empazar á creer.

—Pase entonces dudemos y creamos que esta es la vida, antes que el egoísta aislamiento imposible el renacimiento de pasiones muertas...

—María idolatrada: Desde nuestro viaje, que ha sido para mí el más feliz, solo tengo un pensamiento fijo, un pensamiento que se cifra en tí únicamente. Dos meses hace que nos escribimos y ya creo bastante firme un afecto nacido en circunstancias bien singulares, por lo cual mañana salimos para esa mi madre y yo con objeto de pedir tu mano, á fin de que nuestro enlace sea tan pronto como deseas.

Te adora, Pepe.

IV

«María idolatrada: Desde nuestro viaje, que ha sido para mí el más feliz, solo tengo un pensamiento fijo, un pensamiento que se cifra en tí únicamente. Dos meses hace que nos escribimos y ya creo bastante firme un afecto nacido en circunstancias bien singulares, por lo cual mañana salimos para esa mi madre y yo con objeto de pedir tu mano, á fin de que nuestro enlace sea tan pronto como deseas.

Te adora, Pepe.

C. RODRIGUEZ DIAZ

## La salud y las uvas

Las uvas, uno de los medios que podemos utilizar para entonar y robustecer nuestros organismos. Es la fruta más sana de cuantas se conocen, y en uso, aun cuando sea exagerado, produce siempre efectos tónicos.

Las personas débiles, anémicas, impetentes deben comer uvas «á todo pasto», (de medio á uno, dos y hasta tres kilogramos diarios) en la seguridad de que al cabo de pocas días se habrán vigorizado, aumentando de peso y comiendo con buen espíritu.

Para que las uvas produzcan estos admirables efectos, es preciso que estén bien sazonadas y se elijan, á ser posible, uvas blancas: las que se conocen con el nombre de albillo son mejores.

Aparte de la acción tónica y vigorizadora que el uso de las uvas produce en el organismo, presta este fruto también una acción bienhechora en la curación de un sin número de males.

Así, pues, las uvas sirven de medicina para coadyuvar á la curación de la dispepsia, el estreñimiento habitual, la ictericia, los cólicos biliosos, los infartos del hígado, las diarreas crónicas, el espasmo vesical, los cálculos úricos y hepáticos, la intoxicación plúmbica y mercurial, la gota, la bronquitis, la lisis y hasta la tos ferina.

El plan higiénico y el tratamiento médico por las uvas consiste sólo en comer esta fruta á todas horas y en la cantidad que se pueda, no existiendo más peligro que al cabo de algún tiempo pudiera presentarse la glucosuria; pero este inconveniente se previene y evita haciendo un ejercicio corporal activo; es decir, paseando dos horas diarias.

DR. ZILLO

## SOMATOSE

Contra la clorosis,

## Noticias

### PÉRDIDA

de un lapicero de oro con el nombre de Carmen, en relieve, con esmeraldas y otras piedras, y un corapluma pequeño, unidos por una anilla.

La persona que lo entregue á donña Oármene Egea, calle de Garona, 19, se le gratificará.

Los festejos que se celebrarán mañana viernes, primer día de feria, son los siguientes:

A las seis de la mañana, diána por la banda militar del Regimiento de Extremadura con su banda de cornetas y tambores.—A las doce, reparto de pan á los pobres en las Casas Consistoriales.—A las seis de la tarde, coqueñas en la bahía.—A las nueve de la noche, valeda é iluminación en el Real de la feria.

Sería de desear que no solo la calle de Ofalia, como piden sus vecinos, sino todas las de la población tuvieran los riesgos más frecuentes y más abundantes, ya que esto es posible, gracias á la gran cantidad de aguas de que podría disponerse con la aplicación de las máquinas elevadoras.

Siquiera en este periodo de feria, el más caluroso de todo el año, debe procurarse hacer grata la estancia en Almería y el riego de las calles trae consigo limpieza, frescura y salud.

Debido á la actividad del Jefe de instrucción accidental de La Carolina, ha sido capturado é ingresado en la cárcel, el fugado de la de Hueros-Oyera y procesado por varios delitos, Andrés Garcia Querol.

Esta mañana tuvo la desgracia de caerse de un carro donde estaba subida, la niña de ocho años, María Martínez Viciado, produciéndose tres heridas contusas de dos, tres y cinco centímetros de longitud respectivamente, situadas en los dedos medio, anular y meñique de la mano izquierda.

Fué curada en la Casa de Socorro de La Cruz Roja, pasando después á su domicilio.

En la plaza de Abastos han sido multados hoy los revendedores José Rodríguez, Julian Miralles y Francisco Feices, el primero en una peseta y los dos últimos en cincuenta céntimos.

En Dalias ha sido denunciado á la guardia civil el vecino José Gutiérrez Callejón, por haber intentado agredir con una pistola á su convecino Manuel Gonzalez Fernandez.

Se hallan vacantes en las facultades de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada y Zaragoza, las cátedras de Teoría de la Literatura y de la

# Lotería Nacional

## GRAN ASOCIACION COOPERATIVA

### "LA FORTUNA"

#### CAJA DE AHORROS POPULAR

Resuelve el problema de jugar a la Lotería sin perjuicio de las cantidades que se llegasen a interesar en los sorteos, y con todas las probabilidades de poder sacar un buen premio, conviniendo en una verdadera y positiva inversión.

Facilita a los asociados participaciones desde la cantidad de dos reales hasta la suma que se tenga a bien interesar en los sorteos, y siempre con opción al reembolso de lo jugado, se lo pague ó no sacar premio.

Cada tres pesetas de participación garantizan el reembolso de CINCO PESETAS, el cual llegará a cabo por sorteos mensuales de la misma Lotería Nacional.

Los asociados son ya bastantes, interesándose en las jugadas del mes un regular número de decimos. Hay un fondo social de trescientas pesetas constituido con lo descontado de los decimos que la asociación ha obtenido en los pocos meses que lleva de existencia.

Propónese el establecimiento de cooperativas y la edificación de barriadas para obreros, los que podrán adquirir una casa de su propiedad, pagando menos alquiler que el ordinario y ser dueños de la casa al satisfacer el importe total de la misma.

Otras operaciones atiende la Sociedad, entre ellas, las del préstamo popular y la garantía a los asociados, de la casa-habitación, y darles trabajo en las obras que se emprendan, etc.

#### ABSOLUTA FORMALIDAD

Para informes y detalles diríjanse los que quieran asociarse al Director de EL FOSMIN-POIZ QUIER, órgano de la Asociación, calle de Sócrates, núm. 1.—ALMERIA.

BANQUEROS: Sres. Spencer y Roda.

Para todos los pueblos hacen falta corresponsales.

un oficial de Administración Militar.

#### Los presupuestos

Madrid 16

En el Consejo de mañana cambiarán impresiones, respecto a las líneas generales de los próximos presupuestos del Estado.

#### Regisidío

Madrid 17

Reofense despachos del Celeste imperio que hoy ha sido víctima de un atentado la emperatriz de China, saliendo ilibada.

El criminal fué cogido inmediatamente, siendo muerto por la muchedumbre.

MENCHETA

Máquina de escribir UNDERWOOD. Es la mejor máquina de escribir que existe actualmente, cuya superioridad ha sido solemnemente confirmada por el Jurado, competentísimo, de la gran Exposición de S. Louis (E. U.) que otorgó a la UNDERWOOD el único gran premio.

He aquí sus ventajas más importantes: escritura constantemente a la vista; construcción de incomparable solidez y esmero; estando construida para un trabajo duro y constante y no para la apariencia.

Manejo sencillísimo; Pulsación suave; aprendizaje rápido (media hora) duración infinita, etc., etc.

Ventas al contado y a plazos. Representante en Almería José de Burgos Cañizares, Alvarez de Castro, 2, bajo.

#### SINDICATO DE RIEGOS

A las tres de la tarde de hoy, bajo la presidencia accidental de D. Gregorio Rodríguez Dionis, se ha reunido el sindicato de riegos de Almería.

Asistieron al acto los terratenientes propietarios de las fuentes Larga y Redonda, los Sres. Perez Garcia (D. R.) Fernandez Burgos (D. J.) Romera, A. Benítez, Z. (D. Miguel) Antajar, Bonitez Blanes, Gil, López (D. B.) B. Laguer, Rapallo, Lopez del Pino (D. J.) Castillo Picón, Perez Martinez (D. F.) Perez Vela, Alvarez Martinez, Rodriguez Gonzalez (D. F.) Espinosa (D. Sixto) Peralta (D. J.) Castillo Berenguel, Rodriguez Dionis (D. Cecilio) Galvan Cañadas, Borbolán, Gonzalez Suler, Sierra Alex (en representación de D. Gustavo Capelle) Buzo (D. Antonio) Gonzalez Canet, Gonzalez Egea, Cumella y Fernandez Palacios.

Abierta la sesión, el Sr. Rodriguez Dionis anuncia que se va a dar cuenta de las gestiones practicadas por el Sindicato, ante el problema del agua.

El secretario, manifiesta que el sindicato interesó del Ayuntamiento la limpieza del cauce desde el repartidor a los depósitos, cuya limpieza se ha practicado sin intervención del Sindicato y enferma que no ha resultado eficaz.

En 12 de Julio el Ayuntamiento comunicó que con la novena parte del caudal de las fuentes no se podía abastecer la ciudad, habiéndose notado que las aguas en los depósitos habían descendido 1.89 metros.

Con este motivo se han cruzado varias comunicaciones, protestando el sindicado ante el Ayuntamiento del desabasto de la vega de acá, fundando su protesta en que la falta de agua se daba al derroche que de la misma se hace.

Seguidamente se dió cuenta de los sforos practicados por el perito señor Aznar, que demuestran que la ciudad consume además de la nona parte a que tiene derecho, ochocientos metros cúbicos diarios.

El Sindicato declinó en el Ayuntamiento la responsabilidad de los perjuicios que se están irrogando a los terratenientes.

(Entra el Sr. Perez Nuñez) En vista de la comunicación del Gobierno ordenando el Sindicato que derivara toda la cantidad de agua necesaria para el abasto de la ciudad, la Junta acordó declarar improcedente lo ordenado, toda vez que no está aprobado el desabasto.

El día 21 de Julio, sin previo aviso al sindicato, se presentaron en el partido el contratista y el inspector de policía, los cuales forzaron las puertas y ya dentro del partidor, taparon las compuertas de la vega, echando toda el agua a la ciudad; atropellos que el Sindicato se encuentra dispuesto a perseguir ante los tribunales de justicia.

A consecuencia del atropello consignado, el Subdirector del Sindicato al siguiente día, acompañado de un perito repartió las aguas asignando cuatro al-

# Baños minero medicinales de La Gloria

Paraje de la Peinada, del término de Huerca de Almería.

Después de las reformas introducidas por sus actuales dueños, han quedado abiertos al público los baños de LA GLORIA que tan conocidos son en esta comarca por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, herpetismo y erupciones cutáneas.

Estos baños se recomiendan por sí mismo, puesto que nadie de cuantas personas los han probado, ha dejado de sentir sus saludables efectos.

## Vapor Numancia



El itinerario de este acreditado buque es por ahora el siguiente: Salida a Ota para Orán, todos los lunes.

Id. de Orán para Almería, todos los miércoles, con pasajeros, consignatarios, En Orán, D. Julio Hernandez. En Garrucha, D. Marcos Lopez. En Aguilas, D. Nicolás de los Rios y Sobrino y En Almería, D. Joaquín Acuña Gomez, Paseo del Príncipe, núm. 25.

SOCIEDAD ANÓNIMA

## Unión almeriense

Aceites, comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo a 46 reales arroba de 11.50 Kilogramos.

Aceites finos superiores en id. id. a 49 reales id. id.

En domicilio comprador 11.75 reales más en arr. ba.

No se sirven a domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

## AVISO

Empresa de Limpia de Pozos Negros

Esta empresa tiene el honor de participar a los dueños e inquilinos de las casas donde haya necesidad de estos servicios, que sus empleados están asegurados en la «Mútna Almeriense», por los accidentes del trabajo, y por consiguiente, quedan los dueños e inquilinos libres de toda responsabilidad en el desgraciado caso de un accidente, en estas operaciones.

LA EMPRESA

## Consultas

de enfermedades de los ojos por el médico oculista Sr. Cervera de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Hotel París (antes Tortosa)

## El Trasvaal

En este acreditado establecimiento, el más delizioso de Almería, durante la estación de verano, se sirven almuerzos, comidas y toda clase de refrescos a precios económicos.

Servicio a domicilio. - Paseo del Malcón, esplanada del contramuelle.

Alfalfa seca prensada, por wagones. - Pedidos a Casmaño Hermanos, Valladolid.

## CONSULTA

Oído, nariz y garganta por el doctor E. Garcia Cachazo. Profesor de la facultad de Medicina. De 9 a 11 mañana y 5 a 7 de la tarde. Hotel París.

## Aviso

Participamos al público que las oficinas del Servicio de Limpia de pozos negros, han quedado establecidas en la calle B. ja de Reyes Católicos, número 8, donde cuantos necesitan del mismo, pueden enviar sus avisos.

Almería 22 Mayo 1905

La Empresa

## Gran surtido

en queso de bola, crema de la crema, salchichón del Vich, atun en escabeche y mojama de lomo puro, se acaba de recibir en el establecimiento de comestibles de EL PASAGE.

Almería. Tip.—EL REGIONAL

## TELEGRAMAS

### Gobierno del Banco

Madrid 16

Ya ha sido designada la persona que ha de ocupar el Gobierno del Banco de España.

Para dicho cargo ha sido elegido el exministro, D. Trinitario Ruiz de Capdepón.

### Los republicanos

Madrid 16

Presidido por el Sr. Salmerón se celebrará en breve un mitin de propaganda electoral, en cuyo acto serán presentados los candidatos encasillados.

Dícese que el ilustre jefe del partido Unión republicana hará importantes declaraciones políticas.

### Para los obreros

Madrid 16

Las compañías ferrocarrileras del Mediodía y Andaluces, respondiendo a las excitaciones del Sr. Conde de Romanones, han decidido contribuir al remedio de la crisis del hambre, ofreciendo trabajo a cuantos obreros lo soliciten.

Con preferencia se dará mayor impulso a las obras que dichas Compañías tienen que realizar en los puertos, donde la necesidad es más urgente.

### El ministro de Estado

Madrid 16

Después de conferenciar detenidamente los Sres. Montero Rios y Sanchez Román sobre los asuntos de política exterior, acordaron que el ministro de Estado marche a San Sebastián para proseguir las negociaciones pendientes.

El Sr. Sanchez Román marchará a la capital donostiarra el próximo viernes.

### Ecos polatinos

Madrid 16

El ministro de Jornada, señor Mellado, ha venido esta mañana a Miramar, con el objeto de despachar con el rey.

Después asistió D. Alfonso al tiro de pichón, organizado por la Sociedad de Tiro.

### Otra epidemia

Madrid 16

Despachos de París dicen que en Nueva Orleans está haciendo grandes estragos la epidemia del vómito negro.

El número de atacados en la actualidad asciende a setenta.

### Lance de honor

Madrid 16

En los círculos políticos se hablaba a última hora de un lance de honor pendiente entre el escritor D. Manuel Bueno y

Han de provverse por oposición al turno de auxiliares y catedráticos de matemáticas.

Los aceites españoles, se cotizan en Ota y Marsella, a los precios siguientes: los 100 Kilogramos, extraños, de 120 a 125 francos; supari, o de 100 a 110; fino de 90 a 95. Aragón de 120 a 125 francos.

Ayer tarde fueron recogidos en la plaza de Abastos ocho kilos de pescado, los cuales fueron enterrados en el Ramblón del Obispo O.berá, por encontrarse en malas condiciones de venta.

Se ha presentado en este Gobierno civil una solicitud pidiendo autorización para crear en la Rada y Cabo de Gata una sociedad de trabajadores marítimos que se denominará «La Vencedora».

En la Casa de Socorro de La Cruz Roja fueron curadas ayer tarde María Román de una contusión de no menor grado en el codo izquierdo, producida por una caída, e Isabel Ruiz Salvador de la extracción de una aguja que tenía clavada en la mano derecha.

El juzgado de instrucción de esta capital cita a comparecer en el término de diez días para prestar declaración en causa que instruye por disparos, a don José López Pérez.

Por el juzgado de Sorbas se llama a comparecer a Francisca Galera Álvarez y a una hija de corta edad, que marcharon a la Argelia, para ofrecerse dinero y efectos conpados en sumario que instruye contra Juan Segura Muñoz, sobre homicidio de Mannel Cervantes Peney, marido y padre respectivamente, de los citados.

Se va a proceder a la confección del Registro fiscal de edificios y solares en el Ayuntamiento de Viator.

El «Boletín Oficial» de hoy publica extracto de los acuerdos tomados por corporación municipal de Carbonera, durante el mes de Julio pasado.

Se ha publicado en el «Boletín Oficial» la relación de individuos que han obtenido licencias de uso de armas, durante el mes de Julio.

Esta mañana a las ocho se hizo a la mar la fragata Numancia, con el objeto de hacer en alta mar ejercicios de tiro al blanco.

Regresará esta tarde a nuestro puerto.

El corresponsal en esta del semanario madrileño «Don Jacinto», D. José Casano, ha sido encargado de hacer la cobertura de las corridas de feria, para el «Diario Universal».

El Alcalde de Pechina ha enviado a este Gobierno civil el balance de las operaciones de contabilidad verificadas en el mes de Julio último.

Procedente de Málaga ha llegado esta mañana la banda de música del Regimiento de Infantería de Extremadura, para amenizar los festejos de feria.

### Para los Parraeros

Traducciones y correspondencias comerciales en inglés y francés.

Para informes

Calle de Velazquez número 2, y en la Redacción.

Se alquila la casa número 23 de la calle del Obispo O.berá.

Dará razón D. Eduardo Morcillo, calle de B. rceló, núm. 5.

# LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS UNIDOS



Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal,

**40 años de existencia.**

**seguros sobre la Vida Seguros contra incendios**

Subdirectores en Almería:

**DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Principe, núm. 17

## Banco Hipotecario de España.

PRÉSTAMO AL 4 Y 25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Herano

Paseo del Principe núm. 10.

### SOLUCION BENDICTO

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo; etc. **Frasco 2, 0 pesetas.** Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmacia de D. Juan Vivas Perez. — En Berja, A. Espinosa. — En Cuevas de Vera, F. Guevara y N. de Sola. — En Huerca-Overa, G. Jimenez. — En Serón, Luis Sanchez y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E., droguería general.

DISPONIBLE

## “La Unión,” COMPANÍA FRANCESA DE

Seguros contra incendio



FUNDADA EN 1828

Establecida en su Palacio: 9, place Vendôme, París.

Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas

Siniestros pagados desde el origen de la Comp. nía: ochocientos sesenta y nueve millones de pesetas:

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Gimenez Camacho, Reina 11, Almería.

# “EL REGIONAL” DIARIO INDEPENDIENTE

## Precios de suscripción

Capital, un mes.	. . . . .	150 pesetas
Provincias, trimestre	. . . . .	5'00 id.

**No se servirán ninguna suscripción, cuyo pago no se haga anticipado. Anuncios, precios convencionales.**

### Aguas de Paterna.---Sierra Nevada

Este elemento hidro-medical, se ha hecho cargo de él su propietario y ha empezado por dirigir personalmente todas las operaciones para asegurar la pureza absoluta de las aguas, y al recibir la primera remesa, las ofrece al público á 60, 40 y 30 céntimos, según botella, previo pago del precio y depósito del casco.

Son tan conocidas es as aguas que huelga el anuncio, no teniendo este otro alcance que el de ofrecerlas tal como están al pie del manantial; repitiendo aunque innecesario, ser utilísimas en las inflamaciones de la matriz y de los ovarios, desarreglos menstruales, cólicos nefríticos, anemia, y por su gran cantidad de anhídido carbónico, líhina y bicarbonato ferroso, es un verdadero específico para todas las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

De venta en farmacias y depósitos autorizados. Para pedidos y consultas, Hernán Cortés, 8.

## Disponible

## Disponible